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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

 บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2566   
วันที่  15  พฤษภาคม  2566  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 -ลาป่วย- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย สมิตร  
4 นายวิเศษ พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ พรมแสง  
5 นายพรชัย สายธิไชย รองปลัด อบต.โพนงาม พรชัย สายธิไชย  
6 นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  
7 นายสุดใจ วงค์สาย ผู้อำนวยการกองช่าง สุดใจ วงค์สาย  
8 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
9 นางศิริขวัญ ใขคำ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ศิริขวัญ ใขคำ  
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนถวายพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจำปี พ.ศ.2566  วันที่  15  พฤษภาคม 
2566  โดยมีระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองายงานการประชุมครั้งแรก 
  ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี วันนี้ท่านเถวียน ไชยโสดา สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ลาป่วยนะครับ เนื่องจากไปรับ 
     ประธานสภาฯ การผ่าตัดครับ 
  

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
     ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 วันที่ 2 พฤษภาคม  2566    

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นายทินกร  เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
  ส.อบต. หมู่ที่ 13 และเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน กระผมนายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา หมู่ที่ 13    

ในการนี้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1
ประจำปี  2566 วันที่  2 พฤษภาคม 2566 ได้ตรวจรายงานการประชุม
เรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  11 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ รายงานยอดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบครับ 
       นายก อบต. 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก  
   หัวหน้าสำนักปลัด ท่านรองนายก ท่านเลขานุการนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด
รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตรายงานเงินสะสมและทุน
สำรองเงินสะสม เพราะเกี่ยวกับระเบียบวาระเพ่ือพิจารณาเรื่องของญัตติขอใช้
จ่ายเงินสะสม ประจำปี 2566 สำหรับเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่
สามารถนำไปใช้ได้ 20,315,933.81 บาท กันเงินสำรองตามระเบียบฯ คือ 
เงินเดือนไม่น้อยกว่า 3 เดือน ภัยพิบัติ 10 เปอร์เซ็นต์ รวมเป็นเงินจำนวน 
9,789,140 บาท เพราะฉะนั้นเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้ว และสามารถนำไปใช้
ได้ จำนวน 10,526,793.81 บาท ส่วนทุนสำรองเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้
ได้ มีทั้งสิ้น 12,242,481.88 บาท ก็ขอนำเรียนให้สภาฯ ได้รับทราบและ
พิจารณาต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 

ที่ประชุม -รับทราบ 
  

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
๔.๑ เรื่องค้างพิจารณา ขอความเห็นชอบรับมอบโครงการแก้มลิงหนองบ่อน้ำ 
พร้อมอาคารประกอบ ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้า 
     นายก อบต. ร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่องค้างพิจารณา ขอความเห็นชอบรับ

มอบโรงการแก้มลิงหนองบ่อน้ำ พร้อมอาคารประกอบ ตำบลโพนงาม อำเภอ
อากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร เรื่องนี้โครงการยังไม่แล้วเสร็จ ตอนนี้ผู้รับเหมาก็
ยังลงงานอยู่นะครับ แต่จะขอสภาฯเพ่ือพิจารณาก่อนครับ ขอบคุณครับ  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อจะเสนอหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
    ประธานสภาฯ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
   ส.อบต. หมู่ที่ 1  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนากาสิน  บุญชาญ  สมาชิกสภา  

หมู่ที่ 1 เรื่องพิจารณาขอความเห็นชอบรับมอบโรงการแก้มลิงหนองบ่อน้ำ พร้อม
อาคารประกอบ ถ้ายังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ เรายังไม่ต้องรีบพิจารณา คือขอให้
ดำเนินการให้แล้วเสร็จก่อนสภาฯค่อยอนุมัติ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงครับ 
    ประธานสภาฯ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม ในคราวประชุมที่ผ่านมาผมก็ได้อธิบาย

รายละเอียดแล้วว่า โครงการชลประทานจังหวัดสกลนครทำหนังสือถึงท่านนายก
ให้แต่งตั้งคณะกรรมการรับมอบ ท่านนายกก็ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแล้ว เหลือ
แต่ความเห็นชอบจากสภาฯ ว่าจะรับโอนโครงการดังกล่าวหรือไม่ ประเด็นคือ
ตอนนี้ยังไม่ถือว่ารับมอบ เพียงแต่ว่าขอความเห็นชอบจากสภาฯเพ่ือจะรับมอบ
โครงการขุดลอก เนื่องจากว่าโครงการชลประทานจังหวัดสกลนครจะต้องนำคำสั่ง
ที่ท่านนายกออกประกอบกับรายงานการประชุมสภาฯที่ให้ความเห็นชอบที่จะรับ
มอบโครงการดังกล่าว แล้วจะนำไปจัดทำบันทึกข้อตกลง ก่อนที่จะทำบันทึก
ข้อตกลง โครงการชลประทานจะต้องขุดลอกและส่งมอบงานเสร็จเรียบร้อย เบิก
จ่ายเงินเสร็จเรียบร้อยแล้ว โครงการชลประทานถึงจะส่งบันทึกข้อตกลงมาให้ท่าน
นายกลงนามเพ่ือรับมอบโครงการฯ ขบวนการก็จะเสร็จสิ้น ไม่ใช่ว่าขุดลอกยังไม่
เสร็จ แล้วมาให้ท่านนายกรับมอบ ไม่ใช่นะครับ ตรงนั้นคือขบวนการของเอกสาร
ประกอบการจัดทำ MOU หรือบันทึกข้อตกลงที่จะรับมอบโครงการดังกล่าว ถ้า
สภาฯเห็นชอบแล้ว โครงการยังไม่สมบูรณ์ เพียงแต่สภาฯเห็นชอบในหลักการ
ก่อน ว่าสภาฯได้เห็นชอบแล้วโครงการนี้ ก็นำรายงานการประชุมประกอบคำสั่งที่
ท่านนายกออกส่งให้โครงการชลประทานเพ่ือทำ MOU เรื่องของการส่งมอบเสร็จ 
ดำเนินการเบิกจ่ายเงินเสร็จ โครงการชลประทานก็จะส่ง MOU มาให้ท่านนายก
เซ็นรับมอบพร้อมพยานตามที่แต่งตั้ง ความหมายคือสภาฯเห็นชอบให้รับโอน รับ
มอบหรือไม่รับมอบ แต่ไม่ใช่เป็นการมอบนับแต่สภาฯ ท่านนายกยังไม่ลงนาม 
ญัตติยังไม่สมบูรณ์ในบันทึกข้อตกลง ถ้าสภาไม่เห็นชอบเรื่องนี้ก็จะค้างอยู่ที่ท่าน
นายก แล้วโครงการชลประทานเขาก็จะทำหนังสือมาอีกและก็จะนำเข้าวาระการ
ประชุมสภาฯอีก แต่ไม่แน่ใจว่าจะสมัยไหน ถึงยังไงเราก็ต้องรับมอบโครงการนี้
ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านนายกก็ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแล้ว เหลือแต่มติจากที่ประชุมสภาฯของเรา 
     ประธานสภาฯ  ว่าจะเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องนี้ผมก็เห็นด้วย เพราะว่าทำข้อตกลง 

MOU  คือว่าถ้าเรารับไปแล้ว เขาจะไปทำข้อตกลง MOU ผมก็เห็นดีด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ 
     ประธานสภาฯ  

 

นายถาวร  บุตรสุวรรณ์  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมคิดว่าน่าจะรับไว้ เขาก็ยังไม่ได้ลงสัญญาอะไร  
ส.อบต. หมู่ที่ 9 เพราะอีกอย่างไม่ใช่งบประมาณของเรา เขาก็แค่ให้เรารับมอบ และขอความ

เห็นชอบจากสภาฯเท่านั้น คงไม่เกิดความเสียหายอะไรหรอกครับ ขอบคุณครับ 
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นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภา ขอเพ่ิมเติมในเรื่องค้างพิจารณา คือต้องดำเนินการ 
เลขานุการสภาฯ ให้แล้วเสร็จ เป็นกระบวนการตามหนังสือโครงการชลประทานสกลนคร ซึ่ง

โครงการชลประทานจังหวัดสกลนครออกหนังสือเป็นไปตามระเบียบของกรม
ชลประทาน ว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2553 ข้อ 8 ซึ่งมีกระบวนการอยู่ 3 ประการ คือ 1) แจ้งให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นตั้งคณะกรรมการรับมอบ เพ่ือรับมอบโครงการและประกอบด้วยพยาน 2 
ท่าน  2) ขอมติจากที่ประชุมสภาฯองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเห็นชอบ 3) การ
ดำเนินการส่งมอบและรับมอบ ตอนนี้เราอยู่ในกระบวนการที่ 2) คือขอมติจากที่
ประชุมสภาฯ เพื่อนำสำเนารายงานการประชุมไปจัดทำ MOU นะครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บรหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วน 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 ราชการทุกภาคส่วน และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมไม่เข้าใจว่าเรื่อง

นี้เป็นการ วันที่จะส่งมอบต้องเอาเข้าสภาฯอีกไหมครับ ถ้าวันนี้เราเห็นชอบผ่าน
คือผ่านไปเลย หรือจะรองานเสร็จก่อน เราถึงจะรับมอบครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับมอบคือมีคณะกรรมการตรวจสอบก่อน ถึงจะรับมอบ ตอนนี้จะขอมติว่า 
     ประธานสภาฯ โครงการนี้เราจะรับมอบไหมนะครับ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตท่านประธานสภาเพ่ิมเติมครับ เหตุผลที่จะต้องนำโครงการดังกล่าว    
หัวหน้าสำนักปลัด เพ่ือให้สภาฯได้พิจารณาเห็นชอบก่อนที่ท่านนายกจะเซ็นรับมอบ เนื่องจากว่า

โครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่วัตถุประสงค์ นั่นหมายความว่าเขาจะส่งมอบ
เพ่ือให้เราดูแลบำรังรักษาคลองที่ชลประทานขุดลอกแห่งนี้ เพราะฉะนั้น อบต.
โพนงาม มีหน้าที่ดูแลในคลองที่ขุดลอกแห่งนี้ ถ้าวันใดวันหนึ่งมันตื้นเขิน อบต.จะ
ใช้งบประมาณของ อบต.ไปขุดลอก และจะต้องขอความเห็นชอบจากสภาฯ มัน
เกี่ยวเนื่องกับงบประมาณหรือขอความเห็นชอบจากสภาฯ เพ่ือให้สภาฯรับทราบ
ล่วงหน้า แต่ถ้ามีผู้อุทิศหรือมีส่วนราชการอ่ืนเขามอบ มาให้นายกไม่ต้อง ท่าน
นายกก็รับไปเลย ซึ่งจะมี 2 กรณี กรณีใดที่นายกรับเลย และกรณีใดที่ต้องขอ
ความเห็นชอบต่อสภา เรื่องนี้กฎหมายกำหนดชัดเจนว่าพัสดุมีผู้อุทิศหรือส่วน
ราชการมอบให้ ถ้ามันเกี่ยวเนื่องกับงบประมาณที่ อบต.จะใช้งบประมาณในการ
ซ่อมแซมบำรุงดูแลรักษาจะต้องให้สภาฯรับทราบก่อนนายกถึงจะเซ็นรับมอบได้ 
วันนี้ถ้าสภาฯเห็นชอบก็คือผ่านขั้นตอนหนึ่งที่จะให้นายกรับมอบ ยังไม่สมบูรณ์
ท่านนายกจะไม่เซ็นรับมอบ แค่ให้สภาฯเห็นชอบก่อน ถ้าสภาฯไม่เห็นชอบนายกก็
จะเซ็นรับมอบไม่ได้ เพียงแค่ผ่านงานเอกสารเพ่ือประกอบการจัดทำบันทึก
ข้อตกลง MOU เท่านั้นเอง ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ทุกท่าน ผมขอสอบถามเพ่ิมเติมคือ 1) ข้อดีของการที่เราจะรับมอบมีอะไรบ้าง  

2) ข้อเสียหลังจากที่เรารับมอบแล้ว เราจะทำอะไรบ้าง ผมมองดูข้อดีคือชาวบ้าน
มีน้ำใช้เพียงพอขึ้น แต่ว่าข้อเสียคือ เวลาน้ำตื้นเขินมาก็ต้องใช้งบประมาณของเรา 
ผมแค่อยากจะสอบถามว่ารับหรือไม่รับอย่างไหนดีกว่ากันครับ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอเพ่ิมเติมเหตุผลที่โครงการชลประทาน 
  หัวหน้าสำนักปลัด สกลนครจะส่งมอบ ตามที่กรมชลประทานกำลังดำเนินการอยู่ สืบเนื่องจากว่า

กฎหมายกำหนดตามระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2553 ข้อ 8 ให้ผู้อำนวยการสำนักชลประทาน
มีอำนาจแต่งตั้งคณะกรรมการส่งมอบภารกิจจำนวนไม่น้อยกว่า 4 คน เพ่ือรับ
มอบ ซึ่งกรมชลประทานได้ตั้งคณะกรรมการแล้วในส่วนของการรับ ให้กรรมการ
ส่งมอบภารกิจให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ส่งมอบให้ กกต พร้อมพยาน 
2 คน ภายใน 60 วัน นับแต่งานแล้วเสร็จ ต้องส่งมอบให้กับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ถ้าสภาฯเห็นชอบวันนี้ เมื่อโครงการชลประทานดำเนินการเสร็จแล้ว 
ตรวจรับ เบิกจ่ายเงิน กรมชลประทานก็จะส่งหนังสือให้ท่านนายกพร้อมบันทึก
ข้อตกลง ถ้ายังไม่เห็นชอบวันนี้ แล้วถ้าโครงการชลประทานดำเนินการแล้วเสร็จ
สภาฯก็จะต้องได้เห็นชอบอีกครั้งหนึ่งครับ ซึ่งโครงการชลประทานได้วางแผน
จัดทำเอกสารไว้ล่วงหน้าในเรื่องของการรับมอบพัสดุหรือทรัพย์สินในส่วนของ
ชลประทานดำเนินการอยู่เพ่ือจะได้ไม่เสียเวลา เพราะมันเป็นขบวนการของ
เอกสารประกอบการจัดทำบันทึกข้อตกลง MOU ที่จะเซ็นรับมอบ ตามที่ท่าน
สมาชิกถามข้อดีข้อเสีย มันก็ดีในเรื่องของแหล่งน้ำเพ่ิมขึ้น พร้อมอาคารประกอบ 
และประหยัดงบประมาณของ อบต.อีกด้วย ฉะนั้นเพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลาใน
การนำเข้าที่ประชุมสภาเพ่ือเห็นชอบอีกรอบหนึ่ง เราก็เตรียมเอกสารไว้ก่อน ก็ขอ
นำเรียนต่อที่ประชุมสภาฯได้รับทราบ เห็นเป็นประการใดก็สุดแล้วแต่สภาฯจะ
พิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมตินะครับ 
   ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบรับมอบโครงการแก้มลิงหนองบ่อน้ำ พร้อมอาคารประกอบ ตำบล

โพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  11 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
 งดออกเสียง   1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไปก็เป็นหน้าที่ของท่านนายกท่ีจะต้องตรวจสอบโครงการที่แล้วเสร็จ ก่อนจะ 
     ประธานสภาฯ เซ็นรับมอบนะครับ ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.2 
 

 4.2 ขอความเห็นชอบโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ เพื่อจัดซื้อ     
ครุภัณฑ์  เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวน  ขนาด 
24,000 บีทียู ตามมาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ.2455 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องเสนอ 
       นายก อบต. พิจารณา ขอความเห็นชอบโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายใหม่ เพ่ือจัดซื้อ     

ครุภัณฑ์  เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน  ขนาด 
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24,000 บีทียู ตามมาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ.2455 งบประมาณ 40,420 บาท 
ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา ท่านปลัด และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ขอชี้แจงรายละเอียดและความจำเป็น

เกี่ยวกับการขออนุมัติจากสภาฯ เนื่องจากเครื่องปรับอากาศห้องสำนักงานกอง
การศึกษาใช้งานไม่ได้ เราดำเนินการซ่อมมาหลายครั้ง งบประมาณหมดไปเยอะ
แล้ว ครั้งล่าสุดได้ให้ช่างมาดูและประเมินการราคารายละเอียดสิ่งที่ชำรุด คือ    
1) ระบบน้ำยารั่ว 2) คอมเพรสเซอร์แอร์ความร้อนไม่ทำงาน 3) เปลี่ยน
คอมเพรสเซอร์ใหม่ 4) คอยล์เย็นและคอยล์ร้อนต้องได้ตรวจเช็คใหม่ และล้าง
ระบบแอร์ใหม่ รวมเป็นเงิน 19,400 บาท ที่จะซ่อม ก็เลยปรึกษาหารือกันว่าจะ
ขอโอนงบประมาณในกองการศึกษาในส่วนของงบประมาณคงเหลือจากโครงการ
ที่ดำเนินการมาแล้ว และขอความเห็นชอบจากสภาฯเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เพ่ือจัดซื้อเครื่องใหม่ ก็ขอชี้แจงให้สภาฯได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ ก่อนจะลงมติก็ขอให้ 
   ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องนะครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่ 
      เลขานุการสภาฯ เกี่ยวข้องให้สภาฯได้รับทราบก่อนที่จะลงมติครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า

ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยอีก 
   ประธานสภาฯ หรือไม่  ถ้าไม่มีผมจะขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็น

รายใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์  เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิด
แขวน ขนาด 24,000 บีทียู ตามมาตรฐานครุภัณฑ์ พ.ศ.2455 โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  11 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
 งดออกเสียง   1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4.3 
   ประธานสภาฯ 
 

4.3  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายก อบต. เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา ขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ        

พ.ศ.2566 จำนวน 22 โครงการ งบประมาณ 10,176,025 บาท 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  สำหรับการพิจารณาจะพิจารณาไปทีละโครงการ เพ่ือความรวดเร็วนะครับ 
     ประธานสภาฯ ก่อนจะพิจารณาก็ขอให้เลขานุการสภาฯได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

ให้สภาฯได้รับทราบก่อนจะลงมตินะครับ เชิญครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่ 
เลขานุการสภาฯ เกี่ยวข้อง ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก

เงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 "ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสม
ได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความ
เดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกำหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

  (๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หาก
ไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว" 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  เลขานุการสภาฯก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องแล้ว ต่อไปจะเป็นการ  
ประธานสภาฯ พิจารณาเป็นรายโครงการ ก็ให้ท่านตรวจสอบโครงการหมู่บ้านของตัวเองนะครับ  

 

4.3.1 โครงการขุดลอกคลองนาปรังจากหน้าฝาย - หนองน้ำเค็ม บ้านท่าแร่  
หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณ
งานก้วาง 10.00 เมตร ลึกเฉลี่ย 4.00 เมตร ยาว 885.00 เมตร 
วางท่อ คสล. ยาว 21 เมตร งบประมาณ 487,000 บาท ปรากฏ
ตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 6   

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการขุดลอกคลองนาปรังจากหน้าฝาย - หนองน้ำเค็ม 
บ้านท่าแร่  หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณ
งานก้วาง 10.00 เมตร ลึกเฉลี่ย 4.00 เมตร ยาว 885.00 เมตร วางท่อ คสล. 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

ยาว 21 เมตร งบประมาณ 487,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 
1/2566  โปรดยกมือครับ 

  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายแดง – บ้าน  
นายอาม บ้านเสาวัด หมู่ที่ 12 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
100.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.20 เมตร 
หรือมีพื้ นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 300.00 ตร.ม. งบประมาณ 
192,800 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566       
หน้า 17 

  

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายแดง 
– บ้านนายอาม บ้านเสาวัด หมู่ที่  12 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 3.00 เมตร ยาว 100.00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.20 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อย
กว่า 300.00 ตร.ม. งบประมาณ 192,800 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม 
ครั้งที่ 1/2566    โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายวินา - บ้าน
นายประนอม บ้านโพนงาม หมู่ที่ 10  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
332.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.50 เมตร 
หรือมีพื้ นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 996.00 ตร.ม. งบประมาณ 
644,400 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 16 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายวินา 
- บ้านนายประนอม บ้านโพนงาม หมู่ที่ 10  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 3.00 เมตร ยาว 332.00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.50 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อย
กว่า 996.00   ตร.ม. งบประมาณ 644,400 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม 
ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 
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มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายประเสริฐ - 
บ้านถ้ำเต่า บ้านชุมชนพัฒนา  หมู่ที ่8 ตำบล โพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
190.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.30 เมตร 
หรือมีพื้ นที่ผิวจราจรไม่น้ อยกว่า 760.00 ตร.ม. งบประมาณ 
487,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 16  

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนาย
ประเสริฐ - บ้านถ้ำเต่า บ้านชุมชนพัฒนา  หมู่ที่ 8 ตำบล โพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 190.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.30 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 760.00   ตร.ม. งบประมาณ 487,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.5 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายไปป่าช้า – ถนนไปบ้าน 
บะมะเกลือ บ้านเสาวัด  หมู่ที่ 6 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
190.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.30 เมตร 
หรือมีพื้ นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 760.00 ตร.ม. งบประมาณ 
487,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 15 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายไปป่าช้า – 
ถนนไปบ้าน บะมะเกลือ บ้านเสาวัด  หมู่ที่  6 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 190.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.30 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 760.00 ตร.ม. งบประมาณ 487,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 โปรดยกมือครับ    

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 



11 
 

รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

 

4.3.6 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายสีลา - ทาง
หลวง อบจ. บ้านท่าแร่  หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
50.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.50 เมตร 
หรือมีพื้ นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 200.00 ตร.ม. งบประมาณ 
132,700 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 14 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายสีลา 
- ทางหลวง อบจ. บ้านท่าแร่  หมู่ที่ 4 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 50.00 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.50 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
200.00 ตร.ม. งบประมาณ 132,700 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 
1/2566 โปรดยกมือครับ 

  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.7 โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1 ตำบล  
โพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร   ตามแบบกรม
ทรัพยากรน้ำ งบประมาณ 1,678,900 บาท ปรากฏตามแผนฯ 
เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 24 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญท่านชาตรีครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่ 7 โครงการนี้เป็นการปรับปรุง

หรือว่าสร้างใหม่ เหมือนเป็นการก่อสร้างใหม่เลยนะครับ 
 

นายสุดใจ  วงศ์สาย  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เป็นการปรับปรุงครับ แต่เราจะสร้างเฉพาะ 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ระบบกรองน้ำ เราไม่ได้ก่อสร้างทั้งหมดครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ประปาแห่งนี้ด่อสร้างมาประมาณ 20 – 30 ป ี
  ส.อบต. หมู่ที่ 1   แล้วครับ ผมก็เลยอยากปรับปรุงระบบกรองน้ำใหม่ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ 
ประธานสภาฯ ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านโพนงาม       

หมู่ที่ 1 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร  ตามแบบกรม
ทรัพยากรน้ำ งบประมาณ 1,678,900 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 
1/2566  โปรดยกมือครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.8 โครงการซ่อมแซมหอประปาพร้อมวางท่อเมน ระบบประปาชุมชน
พัฒนา บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่ 8  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร  ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 
382,000 บาท  ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ ม เติ ม  ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 24 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการซ่อมแซมหอประปาพร้อมวางท่อเมน ระบบประปา
ชุมชนพัฒนา บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่ 8  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 382,000 บาท ปรากฏ
ตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.9 โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายคอนสวรรค์ – หนองแฮ้ 
บ้านดงมะกุ้ม หมู่ที่ 7 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 4.00 เมตร 
ยาว 700.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อย
กว่า 2,800.00 ตร.ม. งบประมาณ 111,200 บาท ปรากฏตาม
แผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 12 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายคอนสวรรค์ – 
หนองแฮ้ บ้านดงมะกุ้ม หมู่ที่ 7 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
700.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 2,800.00 
ตร.ม. งบประมาณ 111,200 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  
โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

4.3.10 โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายคอนสวรรค์ – บ้านนาย    
ชวนชัย บ้านเสาวัด หมู่ที่ 12 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 
4.00 เมตร ยาว 700.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่
ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 2,800 ตร.ม. งบประมาณ 84,500 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 13 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายคอนสวรรค์ – 
บ้านนายชวนชัย บ้านเสาวัด หมู่ที่ 12 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
700.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 2,800 
ตร.ม. งบประมาณ 84,500 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  
โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.11 โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายสวนนายบรรจง ผ่องใสศรี  – ฝาย  
วังอีหง  บ้านเสาวัด หมู่ที่ 6 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 
4.00 เมตร ยาว 1,400 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ผิว
จราจรไม่น้อยกว่า 5,600 ตร.ม. งบประมาณ 169,100 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 10 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายสวนนายบรรจง ผ่องใสศรี 
– ฝาย  วังอีหง  บ้านเสาวัด หมู่ที่ 6 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
1,400 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 5,600 
ตร.ม. งบประมาณ 169,100 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  
โปรดยกมือครับ 

 

มติทีป่ระชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
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4.3.12 โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายดอนเล้าข้าว - หนองคางฮุง บ้านดง
สาร หมู่ที่ 5 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
ปริมาณงาน ผิวจราจรลูกรังกว้างเกลี่ย 4.00 เมตร ยาว 2,500.00 
เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
10,000 ตร.ม. หรือมีปริมาตรดินลูกรังไม่น้อยกว่า 1,500 ลบ.ม. 
งบประมาณ 287,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่  
1/2566  หน้า 9 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายดอนเล้าข้าว - หนองคางฮุง 
บ้านดงสาร หมู่ที่  5 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
ปริมาณงาน ผิวจราจรลูกรังกว้างเกลี่ย 4.00 เมตร ยาว 2,500.00 เมตร หนา
เฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมี พ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 10,000 ตร.ม. หรือมี
ปริมาตรดินลูกรังไม่น้อยกว่า 1,500 ลบ.ม. งบประมาณ 287,000 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.13 โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายนานายแป - นานายนิพล บ้านดง
เสียว หมู่ที่ ๓ ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
ปริมาณงาน ผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 3.00 เมตร ยาว 
600 เมตร หนาเฉลี่ย 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
1,800 ตร.ม . งบประมาณ  55,200 บาท ปรากฏตามแผนฯ 
เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  หน้า 9 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายนานายแป - นานายนิพล 
บ้านดงเสียว หมู่ที่  ๓ ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร 
ปริมาณงาน ผิวจราจรลูกรังปรับเกลี่ยแต่งกว้าง 3.00 เมตร ยาว 600 เมตร 
หนาเฉลี่ ย  0.15 เมตร หรือมี พ้ืนที่ ผิ วจราจรไม่น้ อยกว่า 1,800 ตร.ม . 
งบประมาณ 55,200 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่  1/2566      
โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
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4.3.14 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายเกตุพูล - บ้านนายจันทา 
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 0.45 
เมตร ยาว 140.00 เมตร บ่อรับน้ำ 4 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด 
งบประมาณ 483,400 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่  
1/2566  หน้า 19 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายเกตุพูล - บ้าน
นายจันทา บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 0.45 เมตร ยาว 
140.00 เมตร บ่อรับน้ำ 4 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 483,400 
บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.15 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายวิรัตน์ - นางบัวแถว  
บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 
0.45 เมตร ยาว 106.00 เมตร บ่อรับน้ำ 4 บ่อ ตามแบบ อบต.
กำหนด งบประมาณ 324,900 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม 
ครั้งที่ 1/2566 หน้า 21 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายวิรัตน์ - นางบัว
แถว  บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 0.45 เมตร ยาว 
106.00 เมตร บ่อรับน้ำ 4 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 324,900 
บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.16 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางกองมา – บ้านนางใบ
อ่อน บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 
0.45 เมตร ยาว 99.00 เมตร บ่อรับน้ำ 1 บ่อ ตามแบบ อบต.
กำหนด งบประมาณ 188,800 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม 
ครั้งที่ 1/2566 หน้า 21 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางกองมา – บ้าน
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นางใบอ่อน บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 0.45 x 0.45 เมตร 
ยาว 99.00 เมตร บ่อรับน้ำ 1 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 
188,800 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.17 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางสันทัด จันทะราช - บ้าน
นางประจักร์ โสมศรี บ้านดงเสียว หมู่ที่ 3  ตำบลโพนงาม อำเภอ
อากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป 
ขนาด 0.45 x 0.45 เมตร ยาว 237.00 เมตร  บ่อรับน้ำ 4 บ่อ 
ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 493,300 บาท ปรากฏตาม
แผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 หน้า 20 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางสันทัด         
จันทะราช - บ้านนางประจักร์ โสมศรี บ้านดงเสียว หมู่ที่  3  ตำบลโพนงาม 
อำเภออากาศอำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานรางระบายน้ำสำเร็จรูป ขนาด 
0.45 x 0.45 เมตร ยาว 237.00 เมตร  บ่อรับน้ำ 4 บ่อ ตามแบบ อบต.
กำหนด งบประมาณ 493,300 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่  
1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.18 โครงการวางท่อระบายน้ำ  สายบ้านนางมะณีวัน ช่วยรักษา – บ้านครู 
สานิท แก่นท้าว บ้านดงเสียว หมู่ที่ 13 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานวางท่อระบายน้ำ ขนาด 0.40 x 
1.00 เมตร จำนวน 235 ท่อน บ่อรับน้ำ 24 บ่อ ตามแบบ อบต.
กำหนด งบประมาณ 477,700 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม 
ครั้งที่ 1/2566 หน้า 22 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการวางท่อระบายน้ำ  สายบ้านนางมะณีวัน ช่วยรักษา 
– บ้านครู สานิท แก่นท้าว บ้านดงเสียว หมู่ที่ 13 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศ
อำนวย จังหวัดสกลนคร ปริมาณงานวางท่อระบายน้ำ ขนาด 0.40 x 1.00 
เมตร จำนวน 235 ท่อน บ่อรับน้ำ 24 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 
477,700 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 โปรดยกมือครับ 
 
 

 



17 
 

รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.19 โครงการวางท่อระบายน้ำ สายบ้านสี่แยกดอนทอย - ศาลาประชาคม 
บ้านพลังใหม่ หมู่ที่ 11 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานวางท่อระบายน้ำ ขนาด 0.40 x 1.00 เมตร 
ยาว 180 เมต ร บ่ อ รับ น้ ำ  21 บ่ อ  ต ามแบบ  อบต .กำหน ด 
งบประมาณ 397,400 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่  
1/2566 หน้า 22 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการวางท่อระบายน้ำ สายบ้านสี่แยกดอนทอย - ศาลา
ประชาคม บ้านพลังใหม่ หมู่ที่ 11 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานวางท่อระบายน้ำ ขนาด 0.40 x 1.00 เมตร ยาว 180 
เมตร บ่อรับน้ำ 21 บ่อ ตามแบบ อบต.กำหนด งบประมาณ 397,400 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.20 โครงการติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ภายในหมู่บ้าน  
บ้านดงมะกุ้ม หมู่ที่ 7  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานติดตั้งโคมไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 
20 ชุด ตามแบบ อบต. กำหนด งบประมาณ 490,000 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 หน้า 34 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์
ภายในหมู่บ้าน  บ้านดงมะกุ้ม หมู่ที่ 7  ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย 
จงัหวัดสกลนคร ปริมาณงานติดตั้งโคมไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 20 ชุด 
ตามแบบ อบต. กำหนด งบประมาณ 490,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมืครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.21 โครงการติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ภายในหมู่บ้าน  
บ้านดงสาร หมู่ที่ 5 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานติดตั้งโคมไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 
20 ชุด ตามแบบ อบต. กำหนด งบประมาณ 490,000 บาท 
ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 หน้า 33 
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มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีผม จะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์
ภายในหมู่บ้าน  บ้านดงสาร หมู่ที่ 5 ตำบลโพนงาม อำเภออากาศอำนวย จังหวัด
สกลนคร ปริมาณงานติดตั้งโคมไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ จำนวน 20 ชุด ตาม
แบบ อบต. กำหนด งบประมาณ 490,000 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพ่ิมเติม 
ครั้งที่ 1/2566  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
 

4.3.22 โครงการจัดซื้อรถขุดตีนตะขาบพร้อมรถขนย้าย งบประมาณ 
1,631,725 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่ มเติม ครั้ งที่  1/2566      
หน้า 38 

มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบโครงการจัดซื้อรถขุดตีนตะขาบพร้อมรถขนย้าย งบประมาณ 
1,631,725 บาท ปรากฏตามแผนฯ เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 โปรดยกมือครับ      

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ  11 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง 
   

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ระเบียบวาระท่ี 4 ผ่านนะครับ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านใดมีเรื่องความเดือดร้อน หรืออยากสอบถามท่านนายกและเจ้าหน้าที่  
    ประธานสภาฯ เชิญนะครับ 

 

นายมนตรี  ตรงธิ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภา 
 ส.อบต. หมู่ที่ 3 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมนตรี  ตรงธิ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 3  ผมอยาก

สอบถามในที่ประชุมสภาว่า กรณีไฟไหม้สวนยูคา ตอนนี้พอจะมีแนวทางแก้ไข
หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ ์ กรณีไฟไหม้โดยที่มีคนวางเพลิง เราต้องหาตัวคนที่วางเพลิงก่อน และต้องแจ้ง 
       นายก อบต. ความต่อเจ้าหน้าที่ตำรวจ หรือบางครั้งก็มีการจุดตอข้าวบ้าง ก็ให้ท่านปลัดชี้แจง

ให้ทราบนะครับ และก็ต้องปรึกษากันอีกทีว่าจะช่วยเหลือยังไงครับ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก 
เลขานุการสภาฯ ท่าน กรณีเกิดเพลิงไหม้ ถ้ารู้ว่าเป็นการวางเพลิงก็น่าจะเป็นเรื่องของทรัพย์สิน 

หรือกรณีที่เกิดขึ้นเทียบกับการเผาไร่อ้อยหรือที่ เคยเกิดขึ้น อย่างเช่นที่จังหวัด
นครราชสีมาได้มีการจับกุมผู้เผาแล้วส่งไปที่อัยการ ในบางท่านก็สอบถามมาที่
ท้องถิ่นหรือว่าเคยออกข้อบัญญัติเกี่ยวกับการห้ามเผาหรืออะไร ถ้ามีต้นแบบตรง
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นี้เป็นอำนาจของอัยการ ก็อาศัยอำนาจของข้อบัญญัติท้องถิ่นฟ้องต่อศาล ผู้ที่เผา
ก็ชดใช้ค่าเสียหายรวมทั้งรับการเยียวยา ก็เคยเกิดขึ้น ก็ถือว่าข้อบัญญัติท้องถิ่นมี
ความสำคัญ และการเผาก็อยู่ในประมวลกฎหมายอาญากำหนด มาตรา 220 
ส่วนทางท้องถิ่นถ้าได้รับแจ้งให้เข้าไปช่วยเหลือระงับเหตุเพลิงไหม้ต่างๆ ก็จะเป็น
การเตรียมรถน้ำหรือขอความช่วยเหลือจากท้องถิ่นใกล้เคียงให้มาช่วยระงับเหตุ
ครับ 

 

นายมนตรี  ตรงธิ   สรุปแล้วกรณีนี้ท่ีไม่เคยเกิด ผมก็เลยอยากให้ชี้แจงตรงนี้ หรือไม่มีหน่วยงานใด 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 หรือทาง อบต. จะหาทางช่วยเหลือได้ไหมหรือว่าไม่มีเลย ผมจะได้ชี้แจงให้เขาได้

ทราบถูกต้อง 
  

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขอนำเรียนกรณีภัยพิบัติหรืออุทกภัยหรืออัคคีภัย 
หัวหน้าสำนักปลัด หรือวาตภัย กรณีนี้น่าจะเป็นเรื่องของภัยพิบัติ วาตภัยในเรื่องของการเกษตร 

หลักเกณฑ์การช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติในเรื่องของการเกษตร ถ้าชนิดพืชหรือ
ปศสุัตว์ที่เกิดภัยพิบัติ สิ่งแรกท่ีจะช่วยเหลือได้ ชนิดพืชหรือชนิดสัตว์ที่เลี้ยงจะต้อง
ขึ้นทะเบียนก่อน กรณีไฟไหม้สวนยาง สวนยางเป็นพืชเศรษฐกิจที่หน่วยงาน
ราชการโดยสำนักงานเกษตรรับขึ้นทะเบียน เพราะฉะนั้นใครที่ขึ้นทะเบียนปลูก
ยางพารา ถ้าเกิดภัยพิบัติไม่ว่าไฟไหม้ วาตภัย หรืออุทกภัยได้รับความเสียหาย
มากกว่า 1,000 ไร่ขึ้นไป หน่วยงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นช่วยเหลือได้ จ่าย
ค่าชดเชยได้ โดยไม่ต้องประกาศภัยพิบัติ ถ้า อบต. ไม่มีงบประมาณก็สามารถส่ง
เรื่องไปที่อำเภอหรือจังหวัด ส่วนกรณีต้นยูคาที่ประสบภัยพิบัติเรื่องของไฟไหม้ 
ถามว่า ต้นยูคาได้ขึ้นทะเบียนหรือไม่ ถ้าไม่ได้ขึ้นทะเบียนไม่ได้อยู่ในเงื่อนไขและ
หลักเกณฑ์การช่วยเหลือผู้ที่ประสบภัยพิบัติ ก็ขอนำเรียนได้รับทราบครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  เข้าใจนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายชาตรี  ทองนาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก 
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ท่าน กระผมนายชาตรี  ทองนาง  สมาชิกสภา หมู่ที่ 7  อยากสอบถามความ

คืบหน้าเรื่องการวางท่อเมนประปาของ หมู่ที่ 7 ไปถึงไหนแล้ว จะลงงานวันไหน 
ชาวบ้านสอบถามมา เพราะเขาต้องการใช้น้ำครับ และอีกเรื่องหนึ่ง คืออยาก
สอบถามทางกองช่าง คือขอความอนุเคราะห์เรื่องถนนข้างบ้านนายโท อยากให้
ออกไปตรวจสอบและซ่อมแซมตรงนั้นให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุดใจ  วงศ์สาย ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ วันนั้นผมได้ไปคุยกับผู้รับจ้างแล้ว เขายังลงงาน 
ผู้อำนวยการกองช่าง ซ่อมท่ออยู่ แต่วัสดุอุปกรณ์ทางผู้รับจ้างเขาซื้อมาแล้ว เสร็จจากตรงนั้นแล้วจะเร่ง

ไปดำเนินการของหมู่ที่ 7  ขอบคุณครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
  ส.อบต. หมู่ที่ 1  สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมมีเรื่องอยากสอบถามคณะผู้บริหาร และหัวหน้า    

สุขเกษม  เรื่องที่ดินที่เขาขุดลอก ชาวบ้านมาสอบถามผมมาเยอะมากเรื่องดิน 
เพราะว่าเขาจะขอซื้อได้ไหมครับ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรื่องมูลดิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 
   หัวหน้าสำนักลัด ด้วยการขุดลอกแหล่งน้ำที่ตื้นเขิน กฎหมายนี้ออกมาเพ่ือห้ามนำมูลดินไปขายหรือ

ไปให้ส่วนราชการอ่ืนหรือเอกชนอ่ืนนำไปใช้ เพราะฉะนั้นโครงการชลประทานที่
ขุดลอกหนองอีเลิง ผมบอกได้เลยว่าไม่สามารถนำไปขายให้กับผู้ใดได้ หรือ
แม้กระทั่ งนำไปให้ส่วนราชการอ่ืนหรือเอกชน แต่จะมีอยู่ข้อหนึ่ ง ว่าหาก
หน่วยงานเจ้าของงบประมาณจะเอามูลดินไปให้ส่วนราชการอ่ืนใช้ เช่น วัด 
โรงเรียน ต้องขออนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดเสียก่อน หนองอีเลิงอยู่นอกเหนือ
ขององค์การริหารส่วนตำบลโพนงาม เพราะไม่ใช่งบประมาณขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม เพราะฉะนั้นเจ้าของงบประมาณคือกรมชลประทานครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
    ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง  บุญชาญ  สมาชิกสภา  

หมู่ที่ 8 ผมอยากสอบถามเรื่องงบซ่อมแซม งานยังไม่แล้วเสร็จรถเขาไปก่อน 
อยากให้ท่านตรวจสอบงบประมาณให้ด้วย ถ้างบเหลือก็ช่วยไปทำที่เดิมได้ไหม 
อยากทำให้เสร็จครับ ผมไปดูแล้วมันยังไม่เสร็จเลยอยากขอที่ เหลือมาเพ่ิม และ
เรื่องมูลดินที่ท่านกาสินสอบถาม มูลดินมันทำไม่ได้นะครับ ต้องไปขอกรม
ชลประทาน เหมือนของหมู่ที่  8 หนองสระหลวงยังไม่ได้เลย ต้องไปขอจาก
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดก่อน ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี โครงการไปถึงไหนแล้วครับผอ.กองช่าง  
    ประธานสภาฯ 
 

นายสุดใจ  วงศ์สาย  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ตอนนี้กำลังลงหินลูกรังอยู่ครับ นายช่างออกไป 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ดูอยู่ครับ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ฝากผอ.กองช่าง เรื่องน้ำประปาดงหมากทอขุ่นนะครับ ผู้ใหญ่บ้านฝากมาครับ  
    ประธานสภาฯ 
 

นายวิเศษ  พรมแสง  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรื่องน้ำประปาที่บ้านดงเสียวก็เหมือนกัน 
เลขานุการนายกฯ ตอนที่ใช้น้ำบ่อควันใช้การรับน้ำปล่อยลงมา ตอนนี้มันไม่ไหล ก็เลยใช้บ่อเดิม คือ

บ่อที่วัดป่าขุดไว้ น้ำขุ่นมาก พอสูบขึ้นมาก็ขุ่นเหมือนกับหมู่ที่ 11 ตรงนี้เราจะ
แก้ไขยังไงครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรื่องน้ำประปา เราก็ได้กำชับผู้ดูแลตรวจสอบดูตะกอนก่อนจะปล่อยขึ้นถังสูง แต ่
      นายก อบต. บางครั้งมันไม่ทันจริงๆ เขาก็ต้องปล่อยก่อน เพราะว่ามันผลิตน้ำใช้ไม่ทัน ปล่อย

ขึ้นไปพักไว้แล้วก็ปล่อยให้ใช้ ทีนี้มันต้องใช้เวลาในการพักน้ำก่อนเพ่ือไม่ให้น้ำขุ่น 
กำชับผู้ดูแลตลอด เรื่องน้ำเป็นเรื่องที่สำคัญ ก็พยายามอยู่ครับ อีกเรื่องหนึ่งของ
หมู่ที่  7  เรื่องซ่อมถนนต้องรอรถก่อนครับ เพราะรถยังซ่อมไม่เสร็จ จะเร่ง
ดำเนินการให้นะครับ 

 

 



21 
 

รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด หัวน้าส่วนราชการ และ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ผมอยากสอบถามโครงการตามข้อบัญญัติ ปี  2566 ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ 

ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว เพราะชาวบ้านเขาอยากใช้ไฟฟ้าแล้วครับ เรื่องที่ 2 
เรื่องน้ำ เพราะว่าน้ำประปาบ้านท่าแร่มีกลิ่น ฝนไม่ค่อยตก ผู้ที่เขาดูแลน้ำประปา
บอกว่าเปิดน้ำเฉพาะช่วงเช้าและช่วงเย็น ผมอยากจะต่อแพสูบน้ำ ส่งหนังสือไป
กรมเจ้าท่าหรือยังครับ และเรื่องที่ 3 อยากขอความอนุเคราะห์เรื่องป้ายห้ามทิ้ง
ขยะ อยากติดตรงคอสะพานเพราะเป็นรอยต่อระหว่างอำเภออากาศกับอำเภอนา
ทม คนผ่านไปผ่านมาชอบทิ้งขยะบริเวณสะพานไป ก็เลยอยากได้ป้ายสัก 2 – 3 
ป้ายไปติดไว้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุดใจ  วงศ์สาย เรื่องขยายเขตไฟฟ้าผมได้ติดตามเอกสารแล้ว ก็ได้รับการประสานมา และทำเบิก 
ผู้อำนวยการกองช่าง จ่ายเงินให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอำเภออากาศอำนวยแล้ว คาดว่าจะเข้ามา

ดำเนินการในเร็วๆ นี้ ขอบคุณครับ 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรื่องแพสูบน้ำได้รายงานอำเภอเมื่อวันจันทร์ ส่วนเรื่องป้ายขยะได้มอบให้งาน 
   หัวหน้าสำนักปลัด สาธารณสุขดำเนินการแล้วครับ ก็ขอแจ้งให้สมาชิกสภาได้รับทราบครับ 
 

นายทินกร  เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 13 ทุกท่าน เรื่องน้ำประปาบ้านดงเสียว ตอนที่นายช่างนำแม็คโคไปขุด ผมและ

ผู้ใหญ่บ้านทั้ง 2 หมู่ก็ได้ไปดู บอกเขาขุดให้ต่ำที่สุด เผื่อน้ำมันแห้ง แต่นายช่างไม่
ยอมให้ขุดต่ำลงไป อีกเรื่องหนึ่งที่เสนอขอท่อมาใส่ด้านทิศตะวันตกหลังพระใหญ่
สำนักสงฆ์ดงเชียงทิ 2 จุด เพราะว่าเขาขุดลอหนองโนนต่ายได้ 2 ปีแล้ว เขาขุดไว้
แต่ไม่ได้ใส่ท่อ ชาวบ้านที่ผ่านไปมาลำบากมาก เวลาน้ำมามันผ่านไม่ได้ ก็ขอฝาก
ท่านนายกด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรื่องวางท่อก็จะให้กองช่างดำเนินการให้เร็วๆ นี้ครับ 
      นายก อบต.  
 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอสอบถามในการดำเนินการใช้จ่ายเงินสะสม 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ไม่ทราบว่าจะดำเนินการประมาณเดือนไหนครับ 
 

นายสุดใจ  วงศ์สาย ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมจะพยายามดำเนินการให้เร็วที่สุดครับ แต่จะ 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ให้นับวันนับเดือนไม่ได้ครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี อีกเรื่องหนึ่ง ขอฝากท่านนายก คือท่อที่หนองอีเลิง คือขยายทางแล้วท่อจะอยู่ตรง 
ประธานสภาฯ กลางถนน ตรงนี้น่าจะเป็นงานของเรา ฝากท่านนายกหาท่อไปใส่ด้วยนะครับ  มี

สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขออ่านประกาศปิด
ประชุม ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามเรื่อง ปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี ๒๕๖6 ตามที่
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี ๒๕๖6  ในระหว่างวันที่  
1 - 15  พฤษภาคม  ๒๕๖6 นั้นบัดนี้การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม ได้ดำเนินการมาเสร็จเรียบร้อยแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔  
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2566  วันท่ี  15  พฤษภาคม  2566 

แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  จึง
ประกาศปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
ประจำปี ๒๕๖6  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป จงึประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกันประกาศ   
ณ  วันที่  15  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖6 ผมขอปิดการประชุมครับ 

 

ปิดประชุม   เวลา  16.00   น. 
 
 
      ลงชื่อ วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์    ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ  อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี   ผู้รับรอง 
            (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                          (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
 
 
 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2  ประจำปี 2566 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖6  มีมติ
รับรองเป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ        เถวียน   ไชยโสดา    ลงชื่อ    พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่ ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 
 

 
ลงชื่อ       ชาตรี  ทองนาง     ลงชื่อ    ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่9 
 
 

         ลงชื่อ   ทินกร  เข็มอุทา 
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่13   


